
【調査の概要】
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平成29年８月29日（火）及び９月15日（金）の北朝鮮によるミサイル発射事案に関し、Ｊアラートにより
弾道ミサイルに関する情報伝達が行われた12道県（※）に居住されている住民の方々を対象に、当日の意識・行動等
について、共通の設問により市町村役場による住民アンケート調査及び民間調査会社によるインターネット調査
を実施。
※12道県…北海道、青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、福島県、茨城県、栃木県、群馬県、新潟県、長野県
（１）市町村役場による住民アンケート調査

① 調査方法
Ｊアラートが送信された12道県617市町村において、市町村の職員が、市町村役場の窓口を訪れた方（原則

として市は男女各２人、町村は男女各１人）の中から、任意で選定した人にアンケート調査への回答を依頼。
なお、年齢層に偏りが生じないよう配慮。

② 調査実施時期及び回答状況
○調査実施時期

８月29日の事案：９月12日～22日
９月15日の事案：９月20日～29日

○回答状況
８月29日の事案：12道県615市町村1,645人（回答率99.6％）
９月15日の事案：12道県614市町村1,649人（回答率99.8％）

（２）民間調査会社によるインターネット調査
① 調査方法

民間調査会社が、Ｊアラートが送信された12道県に住所を登録しているモニターから抽出した方に回答を
依頼。なお、各道県の人口における年齢構成に合わせて回答を依頼。

② 調査実施時期及び回答状況
○調査実施時期

８月29日の事案：10月４日～10日
９月15日の事案：10月16日～24日

○回答状況
８月29日の事案：12道県5,000人
９月15日の事案：12道県5,000人
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問４（１） どのような手段でミサイル発射について知りましたか？（複数回答）

【調査の結果（抜粋）】 ※資料中円グラフについては、四捨五入の関係から構成比の合計が100％にならない場合がある。
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・ミサイルが発射されたことを知った手段としては、両調査ともに「携帯・スマートフォンへの緊急速報メール」が最も多かっ
た。緊急速報メール以外の手段では、 「テレビ」や「防災行政無線（戸別受信機を含む）」が多かった。
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問５ 伝達された発射情報のメッセージで、何をしたらよいかわかりましたか？
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・発射情報のメッセージで「何をしたらよいかわかった」と回答した人が、９月15日の事案は８月29日の事案に比べて増加した
が、70％台にとどまった。
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問９ 弾道ミサイルに備えてとるべき身の安全を守るための行動をご存知でしたか？
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・弾道ミサイル落下に備えてとるべき身の安全を守るための行動を「知らなかった」と回答した人が、住民アンケート調査では
９月15日の事案は８月29日の事案に比べて減少したが、インターネット調査では両事案で変わらず30％台後半いた。
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問11 ミサイル発射を知った後、避難等をしましたか？
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・ミサイルが発射されたことを知っても、避難等が不必要と考え避難等しなかった人や、どうしたらよいかわからず避難等でき
なかった人が多かった。
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問14 なぜ避難等できなかった（しなかった）のですか？（複数回答）
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身体的に避難等するのが困難、又は家族に避難…

家財や仕事のことが心配だったから

どうしたらよいかわからなかったから

自分の地域には関係がないと思ったから

発射は知っていたが、避難等の呼びかけがな…
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・避難等しなかった理由については、「避難等しても意味がないと思ったから」「どこに避難等したらよいかわからなかったか
ら」が多かった。
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